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ВСТУП

Актуальність теми. Туризм, займаючи важливе місце в суспільстві, 

охоплює провідні соціальні функції: відновлення психофізичних ресурсів 

суспільства; підтримки розвитку та відновленню працездатності людини і 

доцільного використання вільного часу; забезпечення зайнятості населення 

як у туристичній галузі, так і в інших (суміжних) галузях економіки і 

зростання його доходів; спрямованість на підтримку і відновлення рекреації 

регіонів тощо. Останнього часу внутрішній туризм отримав помітний 

розвиток і став доступним соціально-економічним явищем України.

В умовах впливу процесів глобалізації економічного, політичного, 

культурного та соціального середовищ міжнародний туризм стає однією з 

найбільш високодохідних галузей, що динамічно розвивається. Міжнародний 

туризм займає в системі міжнародних господарських відносинах особливе 

місце завдяки власному унікальному та універсальному впливу на розвиток 

міжнародної спільноти. Це не тільки фактор, який збільшує приплив 

іноземної валюти в країни, стимулює процес диверсифікації економіки, а й 

один з основних видів розвитку міжнародних відносин між країнами світу.

У 4 статті Закону України «Про туризм» встановлено, що до 

міжнародного туризму належать: в'їзний туризм -  подорожі в межах України 

осіб, які постійно не проживають на її території, та виїзний туризм -  

подорожі громадян України та осіб, які постійно проживають на території 

України, до іншої країни [1].

В’їзний туризм тісно пов’язнаний із прямими іноземними інвестиціями 

в економіку країни. Окрім цього завдяки в’їзному туризму та достатньому 

фінансуванню цієї галузі стрімко розвивається інфраструктура, наприклад, 

транспортна, що в майбутньому дозволить економічно зрости не лише 

туристичній галузі. У наукових працях таких вчених, як Л. Дядечко, І. 

Білецька, М. Жукова, С. Цьохла, В. Кифяка досліджено взаємозв’язок між



методичними аспектами та факторами, які впливають на стимулювання та 

стримання розвитку в’їзного туризму.

Згідно з прогнозом Всесвітньої організації туризму (СОТ) (ЦЛ\УТО) 

Європа як регіон виїзного туризму має хорошу базу зростання за всіма 

напрямами, за винятком Південній Азії. Однак зростання виїзного туризму з 

Європи і Середземномор'я помітно сповільниться, тоді як темпи збільшення 

числа поїздок за кордон у країнах Південно-Східної Азії залишаться досить 

високими, незважаючи на нещодавні економічні труднощі в регіоні. У 2017 

р. туризм з Європи становив 69 % всього ринку виїзного туризму, до 2018 р. 

його обсяг знизився до 58 %, а прогноз на 2022 р. дає цифру 49 %. На стан 

європейського ринку туризму впливає тенденція до переваги європейцями 

подорожей по Європі.

За оцінками, у 2019 році подорожі та туризм внесли до європейського 

ВВП 2,191 мільярда євро, хоча у 2020 році ця цифра скоротилася вдвічі 

внаслідок пандемії коронавірусу (СОУШ-19). Тим часом, внесок подорожей 

та туризму в європейський ринок праці склав понад 38 мільйонів робочих 

місць у 2019 році та майже 35 мільйонів робочих місць у 2020 році, що 

означає зниження приблизно на дев'ять відсотків у порівнянні з попереднім 

роком через кризу у галузі охорони здоров'я. Витрати іноземних туристів у 

Європі досягай майже 640 мільярдів доларів США у 2019 році, хоча у 2020 

році вони скоротилися більш ніж на 60 відсотків через вплив пандемії 

коронавірусу (СОУГО-19).

Після повідомлень про різке річне падіння у 2020 році через пандемію 

коронавірусу (СОУГО-19) кількість міжнародних туристів, що прибувають до 

Європи, збільшилася приблизно на 20 відсотків у 2021 році порівняно з 

попереднім роком.

Європейська індустрія туризму регулюється не лише конкретними 

правилами туризму, а й правилами, в першу чергу розробленими для інших 

областей, таких як довкілля, захист споживачів та збереження культурної та 

історичної спадщини. З цієї причини необхідно знати не тільки про
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законодавство, що впливає на індустрію туризму, а й про інші загальні 

законодавчі заходи, що застосовуються до туристичної діяльності.

Європейське законодавство зачіпає всіх європейських громадян та 

бізнес. Залежно від типу законодавства, воно може впливати на людину 

безпосередньо (за своїм обов'язковим характером), а в інших випадках — 

побічно (з рекомендаціями або законодавчими тенденціями, які воно 

наголошує).

Українські вчені які досліджували стан в’їзного та виїзного туризму в 

сучасних умовах: Бейдик О. О., Білецька І. М., Любіцева О. О., Донцова Л. 

В., Кифяк В. Ф., Сокол Т. Г., Мальська М. П., Цьохла С. Ю., Худо В. В., 

Чорненька Н. В. та інші. При такому формуванні туристичних потоків та їх 

якісного обслуговування ця сфера туристичної діяльності потребує особливої 

уваги науковців. Зазначається, що створення якісної туристичної 

інфраструктури послуг посідає перше місце серед проблем розвитку в’їзного 

туризму, а такі події як проведення ЄВРО -  2012 та Євробачення -  2017 

стали визначними для в’їзного туризму, який набув швидших темпів 

розвитку.

Мета роботи -  дослідження сучасного стану в’їзного та виїзного 

туризму в Європі та пошук методів його стимулювання.

Завдання роботи. Для того, щоб реалізувати поставлену мету потрібно 

вирішити такі основні завдання: визначити теоретичні основи дослідження 

в’їзного та виїзного туризму; провести аналіз в’їзного та виїзного туризму в 

Європі; визначити перспективи розвитку в’їзного та виїзного туризму та 

методів його стимулювання.

Об’єктом дослідження виступає в’їзний та виїзний туризм та методи 

його стимулювання.

Предметом дослідження є розвиток міжнародного туризму зокрема к 

країнах Європі.

Методами дослідження є теоретичні положення та роботи вітчизняних 

та світових вчених в туристичній області, загальнонаукові принципи
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проведення комплексних досліджень. В робочому процесі 

використовувалися такі методи: метод групування та статистичного аналізу -  

при оцінюванні та аналізі в’їзних та виїзних туристичних потоків, метод 

порівняння та графічний метод -  при аналізі кількості ліцензіатів та туристів, 

класифікація фарторів впливу на розвиток в’їзного та виїзного туризму.

Наукова новизна бакалаврської роботи полягає в: узагальнені 

теоретичні та прикладні аспекти в’їзного та виїзного туризму як суспільно- 

географічного явища, з врахуванням сучасних наукових джерел; зроблено 

оцінювання факторів, які допомагають визначити привабливість комплексу 

європейського в’їзного та виїзного туризму для іноземних туристів на 

теперішній час; запропоновано рекомендації та шляхи вдосконалення для 

подальшого розвитку в’їзного та виїзного туризму в Європі та в майбутньому 

збільшить туристичні потоки;

Практичне застосування одержаних результатів. Розроблені в 

бакалаврській роботі науково-методичні положення та рекомендації є 

підставою для роботи керівників та менеджерів туристичних, готельних та 

ресторанних підприємств щодо забезпечення зростання туристичних потоків 

в Європі.

9



70

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження в рамках виконання дипломної роботи дало 

змогу сформулювати наступні висновки.

1. У міжнародному туризмі залежно від напрямку туристського потоку 

виокремлюють дві форми -  в'їзний і виїзний. Одного і того ж туриста можна 

класифікувати і як в'їзного, і як виїзного залежно від того, відносно якої 

країни описується його переміщення. Розрізняють країну походження 

туриста, тобто ту, яку він залишає (виїзний туризм), і країну призначення -  

до якої прибуває (в'їзний туризм). Ці терміни вживаються стосовно 

закордонної подорожі на початку поїздки. На зворотному шляху турист 

просто повертається додому. Внутрішній, в’їзний і виїзний туризм можуть 

по-різному поєднуватися, утворюючи, крім міжнародного, національний 

туризм і туризм в межах країни.

Також міжнародний туризм класифікують за метою здійснення 

подорожей на: діловий; лікувально-оздоровчий; культурно-пізнавальний; 

туризм з метою відпочинку та розваг; приватний; фестивальний; спортивний; 

релігійний; екологічний; пригодницький; екстремальний; космічний туризм.

2. Багато факторів сприяли зростанню туристичної індустрії з 1950-х 

років: збільшилася кількість днів оплачуваної відпустки; велика 

поінформованість; подорожує більше людей похилого віку; збільшення 

достатку; пакетні тури; зростання Інтернету дозволило людям досліджувати 

місця відпочинку та самостійно організовувати поїздки та проживання, тощо.

Поряд зі зміною кількості відпусток, які люди беруть, відбулися великі 

зміни у відстані, яку люди готові долати, щоб відвідати місця, пори року, 

коли люди беруть відпустку, та характер відпустки.

На в'їзний туризм часто впливають певні фактори, такі як: сезон; 

кількість днів відпустки; літні або зимові канікули у школі.

Завдяки іноземній валюті туризм може принести країні великі 

прибутки. Це особливо вигідно в місцях, де місцевий обмінний курс



дешевший, ніж валюта відвідувачів. Таким чином, в'їзний туризм має велике 

значення у багатьох країнах через економічні вигоди, які він приносить.

До негативних факторів в’їзного туризму можна віднести залежність 

від транспортної інфраструктури; утилізація, забруднення та викиди 

зростають; екологічному та водному середовищі щодня завдається фізична 

шкода; поряд з історичними місцями та пам'ятниками будуються недоречні 

будинки; багато ресурсів витрачається; використання земель.

Останніми роками ринок виїзного туризму значно зріс. Основними 

факторами розвитку виїзного туризму є: поява недорогих подорожей, 

збільшення наявного доходу та вільного часу, а також глобалізація.

Виїзний туризм забезпечує економічні покращення у різних галузях, 

таких як освіта, охорона здоров'я, бізнес, роздрібна торгівля тощо, сприяє 

збільшенню можливостей працевлаштування, валютних надходжень та 

торговельного балансу. Таким чином, це джерело економічного зростання та 

процвітання для багатьох країн.

До недоліків виїзного туризму можна віднести величезні грошові 

витрати туристів на міжнародні мережі, що знижує позитивний ефект від 

туризму, оскільки турист використовує гроші, які були вивезені з місця 

проживання. Велика залежність країни від ринку виїзного туризму, 

наприклад, як під час пандемії у 2020 році, може призвести до тяжких 

наслідків для її економіки, якщо не диверсифікувати свої доходи.

3. Постійне розширення та глобалізація міжнародного туристичного 

бізнесу зумовили необхідність його міжнародно-правового регулювання та 

створення спеціалізованих міжнародних туристичних об'єднань та 

організацій. Міжнародні норми та правила носять в основному загальний 

характер та покликані забезпечити надання якісних послуг усіма суб'єктами 

туристичного бізнесу у всьому світі.

Індустрія туризму регулюється не лише законодавством в галузі 

туризму, а й іншими нормативними документами, розробленими для інших
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галузей, таких як довкілля, захист споживачів та збереження культурної та 

історичної спадщини.
Європейське законодавство охоплює всіх європейських громадян та 

бізнес безпосередньо за своїм обов'язковим характером, або побічно з 

рекомендаціями або законодавчими тенденціями, які воно наголошує. Серед 

законодавчих актів, які створює Європейського Союзу, найважливішими є 

положення, директиви та рішення. Вони прямо чи опосередковано 

торкаються країн Європейського Союзу та підприємств у цих країнах.

4. Європа є світовим лідером у галузі міжнародного туризму, щороку 

сюди прибуває понад 700 мільйонів іноземних туристів. За оцінками, у 2019 

році подорожі та туризм внесли до європейського ВВП 2,191 мільярда євро, 

хоча у 2020 році ця цифра скоротилася вдвічі внаслідок пандемії 

коронавірусу (СОУГО-19). Тим часом, внесок подорожей та туризму в 

європейський ринок праці склав понад 38 мільйонів робочих місць у 2019 

році та майже 35 мільйонів робочих місць у 2020 році, що означає зниження 

приблизно на дев'ять відсотків у порівнянні з попереднім роком через кризу у 

галузі охорони здоров'я. Витрати іноземних туристів у Європі досягай майже 

640 мільярдів доларів СІЛА у 2019 році, хоча у 2020 році вони скоротилися 

більш ніж на 60 відсотків через вплив пандемії коронавірусу (СОУШ-19).

Тим не менш, кількість міжнародних туристичних прибуттів 

залишалася набагато нижчою за допандемічний рівень і склала близько 287 

мільйонів у 2021 році, тоді як у 2019 році вони досягай піку в 745 мільйонів.

У той час як Європа в цілому є провідним напрямком для міжнародних 

туристів у всьому світі, деякі регіони та країни популярніші для в'їзного 

туризму. У 2019 році Південна та Середземноморська Європа була регіоном з 

найбільшою кількістю іноземних туристів у Європі, прийнявши понад 300 

мільйонів відвідувачів. Північна Європа повідомила про найменшу кількість 

туристів цього року. Згідно з останніми даними, опублікованими 

Всесвітньою туристичною організацією (ЮНВТО), країни південної Європи, 

такі як Іспанія, Італія та Туреччина, повідомили про найбільшу кількість
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міжнародних туристичних прибутків країн Європи. Проте Франція очолила 

список: лише у 2018 році туди прибуло майже 90 мільйонів туристів.

З початком пандемії коронавірусу (СОУГО-19) кількість міжнародних 

туристів, що прибувають до Європи, становила лише 1,6 мільйона у квітні 

2020 року, тоді як у тому ж місяці 2019 року у регіоні було майже 57 

мільйонів прибуттів.

Станом на березень 2022 року кількість в'їзних туристів до Європи 

скоротилася на 39 відсотків порівняно з 2019 роком. Станом на цей місяць у 

Північній Європі було зафіксовано різке зниження: кількість прибуттів 

скоротилася на 60 відсотків порівняно з показниками до пандемії. Загалом 

витрати на в'їзний туризм у Європі становили 231,2 мільярда доларів США у 

2020 році, тоді як у 2019 році вони склали майже 640 мільярдів доларів 

США. У 2019 році надходження від міжнародного туризму в Центральній та 

Східній Європі становили 68,9 млрд. доларів США.

З держав-членів Франція мала найвищий рівень участі у внутрішньому 

туризмі: у 2019 році її мешканці здійснили близько 187 мільйонів поїздок із 

ночівлею у Франції. За нею пішла Німеччина, жителі якої здійснили майже 

161 мільйон поїздок усередині країни. Поїздки включають поїздки 

тривалістю не менше однієї ночі та для всіх особистих та професійних цілей.

Витрати на внутрішній туризм у Європі скоротилися приблизно на 48 

відсотків у 2020 році порівняно з попереднім роком через вплив пандемії 

коронавірусу (СОУЮ-19). Загалом витрати внутрішніх мандрівників у 

Європі досягай майже 631 мільярда доларів США у 2020 році, тоді як у 2019 

році вони досягай піку у розмірі понад 1 222 мільярди доларів США.

Після різкого скорочення в 2020 році кількість тих, хто в'їжджає до 

Європи, зросла в 2021 році, прогнозується зростання майже на 150 відсотків 

у більшості регіонів, при цьому очікується, що в Центральній та Східній 

Європі буде найвище зростання. Очікується, що Західна Європа досягне 50- 

відсоткового зростання кількості в'їзних відвідувачів у 2021 році, а потім, за
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прогнозами, всі регіони стабілізуватимуться до рівня менше 20 відсотків у 

наступні роки.

5. Фактично, у 2019 році в Європі була найбільша кількість виїзних 

мандрівників з усіх регіонів світу. У цьому році в усьому світі було понад 

702 мільйони міжнародних туристів, які прибули з Європи. Хоча пандемія 

коронавірусу (СОУГО-19) призвела до скорочення кількості поїздок по 

всьому світу у 2020 році, за оцінками, у Європі спостерігається найменше 

падіння зростання кількості відвідувачів виїзного туризму у світі цього року. 

Очікується, що у 2021 році виїзний туризм із Європи знову зростатиме 

такими ж темпами, як і в Америці, хоча й менш ніж у два рази швидше, ніж 

виїзний туризм із Азіатсько-Тихоокеанського регіону.

У Північній Європі кількість виїзних відвідувачів впала на 72,4% у 

2020 році порівняно з попереднім роком, а у Західній Європі -  приблизно на 

62%.

Оскільки міжнародні поїздки були дуже обмежені під час пандемії 

коронавірусу (СОУШ-19), багато європейських мандрівників віддали 

перевагу внутрішнім поїздкам, а не поїздкам за кордон. У міру того, як 

туристичний ринок відновлюється після пандемії, багато європейських 

мандрівників знову планують виїзну відпустку. Прогнозується, що туристи із 

Західної Європи матимуть найнижчі темпи зростання 2022 року, хоча 

очікувалося, що всі європейські регіони показують зростання загалом.

У Північній та Південній Америці кількість виїзних мандрівників 

скоротилася на 71,2% у 2020 році порівняно з попереднім роком, а в Європі -  

на 67,2%. Згідно з прогнозами, після помірного зростання в 2021 році 

очікується, що глобальна кількість виїзних туристів відновиться в 2022 році, 

особливо в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні.

6. За даними Євростату, у 2021 році кількість ночей, проведених у 

туристичних об'єктах ЄЄ, збільшилась на 27%. Це збільшило загальну 

кількість до 1,8 мільярдів, хоча це все ще на 37% менше, ніж у 2019 році, до 

СОУШ-19.



Прогнозується, що у 2022 році кількість міжнародних туристів, які 

прибувають до Європи, буде на ЗО відсотків нижчою, ніж у 2019 році, 

завдяки внутрішнім та близькомагістральним подорожам. У зв'язку з цим 

прогнозується, що внутрішні поїздки повністю відновляться у 2022 році, тоді 

як міжнародні поїздки, як очікується, не перевищать рівень 2019 року до 

2025 року. Найшвидші відновлення за даними на лютий 2022 року до 

показників 2019 року були зареєстровані у Сербії (-11 відсотків) та Туреччині 

(-12 відсотків). Іншими напрямками, що відновлюються швидшими темпами 

на основі даних за лютий-березень 2022 року, є Болгарія (-18 відсотків), 

Австрія (-33 відсотки), Іспанія та Монако (обидва -34 відсотки) та Хорватія (- 

37 відсотків).

Основними базовими напрямами нового підходу до розвитку туризму 

мають стати:

- сталий розвиток, що враховує соціальні, економічні та екологічні 

аспекти;

- підвищення конкурентоспроможності МСП, що є основою 

туристичного сектора. У цьому контексті дуже важливо розширити заходи 

підтримки МСП як у короткостроковій, так і довгостроковій перспективі;

- дослідження та передача знань, особливо у контексті потенціалу 

використання великих даних для розвитку туризму;

- розробка та впровадження сучасних цифрових інструментів у туризмі 

на кшталт зеленого переходу.

- використання туризму як інструмент для заохочення соціальної та 

професійної активності, що обмежує маргіналізацію.

7. Питання сталого розвитку туризму тісно пов'язані з 

конкурентоспроможністю за рахунок збільшення інновацій у всіх галузях, що 

стосуються бізнес-операцій. Крім того, туризм характеризується як бізнес, 

що відрізняється великою різноманітністю, цілісністю та багатоплановістю.

У ході пандемії СОУШ-19 туризм став одним із найбільш 

постраждалих секторів як на європейському, так і на глобальному рівні.
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Згідно з нещодавнім щорічним звітом про економічні тенденції, 

підготовленим Всесвітньою радою з подорожей та туризму ^Т Т С ), туризм 

— це сектор, у якому минулого року стався найбільший економічний колапс. 

У Європі ВВП у сфері подорожей та туризму скоротився на 51,4% у 2020 

році, тоді як внутрішні витрати скоротилися на 48,4%, а міжнародні витрати 

скоротилися різкішими темпами — на 63,8%. Зайнятість у сфері подорожей 

та туризму впала на 9,3%, що відповідає втраті 3,6 млн. робочих місць.

Проте пандемія також надала унікальну можливість для змін, надавши 

можливість зацікавленим сторонам індустрії туризму та популярним 

напрямкам переоцінити свої пріоритети та створити перетворююче та 

відроджувальне бачення для сектору.

У рамках стратегії ЄС «Блакитне зростання» сектор прибережного та 

морського туризму було визначено як область з особливим потенціалом для 

розвитку «розумної», сталої та інклюзивної Європи.

В даний час Європейська Комісія реалізує стратегію за допомогою 

плану дій, що містить такі основні дії:

усунення прогалин у наявності даних про туризм; 

сприяти загальноєвропейському діалогу між круїзними 

операторами, портами та зацікавленими сторонами прибережного туризму, 

просувати основу для співпраці між державними органами та громадськими 

організаціями за допомогою територіальної кластеризації, мереж та розумних 

стратегій;

оцінити необхідність дій ЄС щодо кваліфікаційних вимог для 

професійних капітанів яхт, ліцензій на управління судами та вимог до 

обладнання для забезпечення безпеки прогулянкових суден; 

сприяти екотуризму та сталому туризму; 

сприяти диверсифікації туризму

максимальний доступ до фінансування ЄС за допомогою онлайн- 

посібника з упором на прибережний та морський туризм 

Основні проблеми сталого туризму включають:
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збереження природних та культурних ресурсів; 

обмеження негативного впливу на туристичні об'єкти, 

включаючи використання природних ресурсів та виробництво відходів; 

сприяння благополуччю місцевого співтовариства; 

зниження сезонності попиту;

обмеження впливу транспорту, пов'язаного з туризмом, на

довкілля;

зробити туризм доступним для всіх; 

підвищення якості робочих місць у сфері туризму.

Розробка політики в галузі туризму на європейському рівні, 

орієнтована на сталий розвиток, має важливе значення для допомоги особам, 

які приймають рішення. На національному рівні прикладами передового 

досвіду є копенгагенська стратегія «Туризм на благо», довгострокова мета 

Великого Копенгагена, та «проект Астіпалея» у Греції -  пілотний проект у 

співпраці між урядом Греції та концерном Volkswagen зі сталої мобільності 

та енергопостачання на острові Астіпалея.

Ці проекти демонструють, що туризм є рушійною силою позитивних 

змін, але не є самоціллю. Він робить позитивний внесок у суспільство, 

створюючи кращі напрямки для місцевих жителів та гостей. Тим не менш, 

вкрай важливо прийняти цілісний та інтегрований підхід, що гарантує, що 

національна політика у галузі туризму створює необхідну фінансову та 

законодавчу основу для впровадження справді стійких методів туризму.

Транспорт та інфраструктура — це області, в яких тиск з боку 

відвідувачів може істотно вплинути на напрям, а реформа туризму може 

позитивно вплинути на якість життя місцевих жителів. Багато європейських 

міст, таких як Цюріх, Осло, Стокгольм та Франкфурт, вже активно 

інвестують у покращення громадського транспорту, електромобілів та 

транспортних засобів з низьким рівнем викидів, а також велосипедних 

маршрутів.
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Крім того, такі системи, як Європейська система індикаторів туризму 

Європейської комісії для сталого управління туристичними напрямками, 

можуть допомогти відстежувати ці дії та повідомляти про прогрес у галузі 

сталого туризму.

8. Політика в галузі туризму також є засобом, за допомогою якого ЄЄ 

може переслідувати ширші цілі у сфері зайнятості та зростання. Екологічний 

аспект туризму згодом набуватиме дедалі більшого значення. Це вже 

відображено у проектах, пов'язаних із стійким, відповідальним та етичним 

туризмом.

Європейська Комісія виступила з ініціативами у вигляді п'яти 

підготовчих програм з актуальних питань європейського туризму.

Ініціатива EDEN спрямована на просування європейських туристичних 

«напрямків передового досвіду», іншими словами, маловідомих або нових 

напрямів, які дотримуються принципів сталого розвитку.

Ініціатива «Каліпсо» спрямована на соціальний туризм для людей 

похилого віку, малозабезпеченої молоді, малозабезпечених сімей та осіб з 

обмеженою рухливістю. Серед іншого ЄЄ підтримав створення платформи 

e-Calypso, що пов'язує попит і пропозицію на соціально інклюзивний 

туристичний відпочинок.

Програма «Стійкий туризм» включає «Зелений пояс» (6 800 км шляхів 

від Баренцева моря до Чорного моря), мета якого — сприяти перетворенню 

колишньої «залізної завіси» на транскордонну мережу пішохідних та 

велосипедні доріжки. Для оцінки трас "Євровело" - мережі з 14 

"веломаршрутів" далекого прямування, керованих Європейською федерацією 

велосипедистів.

Програма DiscoverEU, серед кількох інших програм з просування 

туризму, дозволяє 18-річним європейцям подорожувати ЄЄ та дізнаватися 

більше про різноманітність Європи.
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Диверсифікація туристичної пропозиції ЄС -  стійкі транснаціональні 

туристичні продукти. ЄС співфінансує транскордонні проекти сталого 

туризму для диверсифікації варіантів туризму у Європі.

Європейська туристична комісія (ETC) та Рада міністрів Північних 

країн запустили туристичну кампанію, орієнтовану на сталий розвиток, для 

Північних країн: коаліція семи порад з туризму Північних країн Данії, 

Фарерських островів, Фінляндії, Гренландії, Ісландії, Норвегії та Швеції.

Мандрівників у Скандинавії чекає ціла низка екологічних заходів. 

Фінляндія, батьківщина 41 національного парку, трьох мільйонів саун та 

заходів на свіжому повітрі, таких як катання на велосипеді з бездоріжжя та 

веслування на льоду, планує до 2035 року стати вуглецево-нейтральною. 

Деякі райони Швеції є екологічно чистими, у тому числі Гетеборг, який був 

названий найстійкішим у світі. Направлення до Global Destination 

Sustainability Index п'ять років поспіль; Стокгольм, де майже 80 відсотків 

готелів мають акредитацію сталого розвитку стороннім органом, що 

сертифікує; та Skellefea, яка прагне стати одним із перших користувачів 

електричної авіації.

Крім походів норвезькими фіордами, відвідувачі можуть пройти 

прибережним маршрутом на гібридних електричних човнах. Відомо, що 

Фарерські острови приваблюють орнітологів та туристів, але їх тури 

фермами та «heimablidni» (фарерська «домашня гостинність») набирають 

популярності. «Heimablidni» дозволяє місцевим жителям ділитися своєю 

культурою та місцевою кухнею, наголошуючи при цьому на важливості 

подачі екологічно чистих продуктів з ферми господаря.

Під час устричних сафарі у Вадденському морі, об'єкті Всесвітньої 

спадщини ЮНЕСКО у Данії, учасників під час відливу направляють до 

устричних лож, де вони наповнюють свої відра, щоб отримати досвід від 

моря до столу. Ще далі острови стійкої енергетики Ере і Борнхольм 

прийняли амбітну політику в галузі стійкої енергетики, яка дозволяє їм 

виробляти більше енергії, ніж вони використовують.



З двома новими міжнародними аеропортами, доступними зі США, 

Гренландія перебуватиме о четвертій з половиною годинах польоту від Нью- 

Йорка до кінця 2024 року. Місце призначення з його корінною інуїтською 

культурою відвідує лише кілька туристів, на рік і пропонує низку стійких 

заходів, у тому числі північне сонце, айсберги, каякінг і глемпінг влітку, а 

також північне сяйво, катання на собачих упряжках та прогулянки на 

снігоступах взимку.

В умовах серйозності кризи СОУГО ці ідеї є чимось більшим, ніж 

просто тенденції у сфері подорожей — швидше, це цінності та принципи, які 

допоможуть спрямувати галузь до здоровішого та стійкішого майбутнього.

9. Не можна недооцінювати той факт, що роль технологій у подорожах 

продовжуватиме зростати протягом 2022 року і надалі. Технологічні 

рішення, від цифрових паспортів щеплень до повідомлень про поїздки в 

режимі реального часу, відіграватимуть ключову роль в інформуванні 

населення та наданні рекомендацій щодо всіх рішень про поїздки.

Крім того, безконтактні технології, як і раніше, спрощуватимуть 

подорожі. Туристичні компанії використовують інноваційні технологічні 

рішення, щоб забезпечити безпеку мандрівників та забезпечити миттєвий 

доступ до допомоги та інформації. Безконтактна реєстрація та посадка, 

можливість замовляти їжу або послуги через програму, підтримка консьєржа 

через \¥йаізарр або чат -  все це рішення, які забезпечують додатковий спокій 

мандрівникові.

Коли мандрівники думають про поїздки у 2022 році, насамперед вони 

думають про нові враження від подорожей. Багато мандрівників бажають 

возз'єднатися з близькими, а відпочинок на свіжому повітрі забезпечує як 

відпочинок, так і соціальне дистанціювання. Мандрівники шукатимуть 

приховані перлини, місця мрії та можливості для занять на природі, таких як 

походи, фотографія чи катання на каяках.

І коли справа доходить до розміщення, чистота та безпека є 

обов'язковими. Нещодавнє дослідження Європейської комісії з подорожей
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показує, що більше половини респондентів, які планують поїздку наступного 

року, вважають за краще зупинятися в готелях або на незалежних курортах, а 

не в короткостроковій оренді та інших видах житла.

Сила надійного бренду забезпечує впевненість у тому, що основні 

заходи щодо охорони здоров'я будуть вжиті. У поєднанні з незайманою 

природою ці елементи додають додатковий рівень підтримки подорожі 

мандрівника.

Як уже згадувалося раніше, інновації, дослідження та технологічні 

розробки можуть забезпечити важливі рішення для вирішення екологічних 

проблем розвитку туризму. Європейська економіка відновлюється після 

Великої кризи, проте перед загрозами світової пандемії стоять нові виклики. 

За такої ситуації уповільнюються темпи розвитку технологій, внаслідок чого 

завдається шкоди не тільки економіці, а й природі, оскільки відсутні 

подальші кроки щодо використання відновлюваних джерел енергії. 

Використання відновлюваних джерел енергії впливає на пом'якшення 

наслідків зміни клімату. Наслідки попередньої економічної кризи все ще 

відчуваються у всьому світі, і в міру уповільнення зростання економіки 

інших країн; у європейської економіки мало шансів перетворитися на 

потужну економічну силу. Спостерігаються інвестиції у технологічний 

розвиток, а також увага до соціальних питань сталого розвитку.
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